



HDI Bate-pronto. Ajudando a HDI a bater recordes de crescimento.

Em 2015, a HDI cresceu 16,4% em prêmios emitidos, atingindo R\$ 3,2 bilhões. O resultado antes dos impostos e participações aumentou 10,4%, chegando a R\$ 179 milhões. E o número de itens segurados subiu 17,3%, atingindo 1.878.958 veículos. Veja a seguir nossas Demonstrações Financeiras relativas ao exercício findo em 31 de dezembro de 2015.

Balancos Patrimoniais em 31 de dezembro de 2015 e 2014

(em milhares de reais)

	DEZ. 2015	DEZ. 2014
ATIVO		
CIRCULANTE	3.151.598	2.645.883
Disponível	17.580	34.869
Aplicações	1.878.695	1.410.565
Créditos das operações com seguros e resseguros	718.286	667.020
Outros créditos operacionais	12.975	23.231
Ativos de resseguro e retrocessão - provisões técnicas	162.725	182.228
Títulos e créditos a receber	16.711	36.324
Outros valores e bens	14.946	19.553
Despesas antecipadas	4.182	3.430
Custos de aquisição diferidos	325.498	268.663
ATIVO NÃO CIRCULANTE	851.235	863.119
REALIZÁVEL A LONGO PRAZO	612.351	637.179
Aplicações	456.621	501.713
Créditos das operações com seguros e resseguros	2.691	3.488
Ativos de resseguro e retrocessão - provisões técnicas	99.249	77.493
Títulos e créditos a receber	51.707	52.666
Despesas antecipadas	373	254
Custos de aquisição diferidos	1.710	1.565
IMOBILIZADO	51.170	43.372
INTANGÍVEL	187.714	182.568
TOTAL DO ATIVO	4.002.833	3.509.002
PASSIVO	DEZ. 2015	DEZ. 2014
CIRCULANTE	2.591.427	2.241.635
Contas a pagar	158.947	104.566
Débitos de operações com seguros e resseguros	172.830	223.411
Depósitos de terceiros	10.622	4.194
Provisões técnicas - seguros	2.249.028	1.909.464
PASSIVO NÃO CIRCULANTE	378.935	322.994
Contas a pagar	73.541	59.139
Provisões técnicas - seguros	282.323	241.932
Outros débitos	23.071	21.923
PATRIMÔNIO LÍQUIDO	1.032.471	944.373
TOTAL DO PASSIVO E DO PATRIMÔNIO LÍQUIDO	4.002.833	3.509.002

Demonstrações de Resultados exercícios findos em 31 de dezembro de 2015 e 2014

(Em milhares de reais, exceto o lucro líquido por ação)

	DEZ. 2015	DEZ. 2014
Prêmios emitidos	3.212.211	2.759.956
Variação das provisões técnicas de prêmios	(236.200)	(168.606)
PRÊMIOS GANHOS	2.976.011	2.591.350
Sinistros ocorridos	(1.953.819)	(1.706.467)
Custos de aquisição	(584.416)	(493.269)
Outras receitas e despesas operacionais	(44.332)	(51.264)
Resultado com resseguro	(41.231)	(22.820)
Despesas administrativas	(334.328)	(293.718)
Despesas com tributos	(85.462)	(73.461)
Resultado financeiro	247.504	212.105
RESULTADO OPERACIONAL	179.927	162.456
Ganhos e perdas com ativos não correntes	(907)	(321)
RESULTADO ANTES DOS IMPOSTOS E PARTICIPAÇÕES	179.020	162.135
Imposto de renda	(31.491)	(31.177)
Contribuição social	(17.790)	(18.398)
Participações sobre o lucro	(6.309)	(5.577)
LUCRO LÍQUIDO DO EXERCÍCIO	123.430	106.983
Quantidade de ações	593.488	582.582
Lucro líquido por ação - R\$	207,97	183,64

Informe publicitário: para consulta das demonstrações financeiras completas, acesse o site www.hdi.com.br.



A Empresa

A HDI é uma empresa do grupo alemão Talanx e seu acionista direto é a empresa Talanx International AG. Atuando no Brasil há mais de 30 anos, a HDI conta hoje com uma estrutura de 71 filiais e escritórios comerciais, 52 centros de atendimento a sinistros, as centrais Bate-Pronto, e uma equipe de 1.519 colaboradores.

A Companhia atua em todo o território nacional, primordialmente na carteira de seguros massificados de automóvel e no ramo patrimonial. Hoje a HDI possui 1.878.958 veículos e 457.237 residências seguradas.

O Grupo Talanx

O Grupo Talanx é um dos maiores grupos seguradores da Europa, com mais de 29 bilhões de Euros de receitas de prêmios em 2014. O Grupo, com sede em Hannover, atua em cerca de 150 países e conta com mais de 21.000 colaboradores. A agência de classificação Standard & Poor's deu ao Grupo de Seguros Primários da Talanx, que considera as empresas de seguros diretos sem levar em conta as operações de resseguro, um rating de força financeira A+/estável (atribuído em 03/09/2015).

O Grupo está estruturado em cinco divisões: riscos industriais, seguros massificados na Alemanha, seguros massificados internacional, resseguro e serviços financeiros. As marcas do Grupo Talanx incluem HDI, oferecendo produtos de seguros para clientes de varejo e fornecendo soluções para os clientes industriais, a Hannover Re, uma das maiores resseguradoras do mundo, TARGO Versicherung, PB Versicherung e Neue Leben, que fazem do Grupo um dos provedores líderes de bancassurance na Alemanha, e a seguradora polonesa Warta e Ampega, provedora de serviços financeiros.

Desempenho no Exercício

A Companhia alcançou o montante de R\$ 3,2 bilhões de prêmios emitidos, representando um crescimento de 16,4% em relação ao mesmo período de 2014.

A HDI é a quinta seguradora do ramo de automóveis (dados de mercado acumulados até dezembro de 2015, consolidados por grupo segurador), com 8,7% de market share. As filiais HDI são responsáveis por todo o atendimento aos corretores, além da emissão das apólices e dos endossos. 94,5% das apólices foram emitidas em até 10 dias do início de vigência, o que é facilitado pela utilização por 100% de nossos corretores do sistema HDI Digital, um sistema on-line que permite cotações e emissão de apólices novas, endossos e renovações eletronicamente.

O HDI Duo, produto simplificado que permite aos clientes do HDI Auto optarem por adquirir um seguro residencial com ampla variedade de serviços e benefícios numa mesma cobrança, atingiu a marca de 264 mil seguros em vigor.

A sinistralidade bruta teve uma redução de 0,2 ponto percentual em relação aos prêmios ganhos quando comparada com o mesmo período de 2014. Os seguros de automóveis apresentaram pequena redução nas frequências e aumento nos custos médios de reparos e peças em função do aumento da inflação, fazendo com a sinistralidade subisse de 67,1% em 2014 para 67,3% em 2015. Já os seguros patrimoniais apresentaram redução na sinistralidade, tendo em vista a redução dos negócios de riscos industriais, atualmente emitidos pela HDI-Gerling.

Foram atendidos 120.521 sinistros de seguros de automóvel, sendo 56% destes em nossas 44 centrais Bate-Pronto, com tempo médio de atendimento inferior a 30 minutos; os 44% restantes foram processados pela central de sinistros (fonado), com indicadores que asseguram a qualidade de atendimento. Completando nosso foco em sinistros massificados, atendemos ainda 5.725 sinistros do ramo patrimonial.

Os custos de aquisição aumentaram de 19,04% para 19,64% em relação aos prêmios ganhos devido ao aumento das vendas em regiões com maiores índices de comissionamento.

As outras despesas operacionais tiveram uma redução de 2,00% para 1,50% em relação aos prêmios ganhos principalmente em função da diminuição dos custos passíveis de provisionamento nos recebíveis e provisões cíveis.

O resultado de resseguro subiu de 0,9% para 1,4% em relação aos prêmios ganhos em virtude da menor ocorrência de sinistros de riscos industriais e respectivamente das recuperações das resseguradoras.

O resultado financeiro aumentou de R\$ 212,1 milhões em 2014 para R\$ 247,5 milhões em 2015. O resultado decorrente das aplicações financeiras aumentou em função do aumento nas taxas de juros acumuladas nos períodos (o CDI saiu de 10,81% no acumulado até dezembro de 2014 para 13,24% no acumulado do mesmo período de 2015).

A Companhia encerrou o exercício com um resultado antes dos impostos e participações de R\$ 179 milhões.

Perspectivas e planos da Administração para 2016

A Confederação Nacional das Empresas de Seguros Gerais, Previdência Privada e Vida, Saúde Suplementar e Capitalização (CNseg) projeta um crescimento dos prêmios de seguro de automóvel da ordem de 3,9% em 2016.

A Companhia dará continuidade às medidas para manter sua eficiência, tais como a agilidade nas cotações e emissão de apólices por meio do sistema HDI Digital, a busca por ganhos de escala devido ao aumento da frota segurada e os avanços na gestão dos sinistros mediante o uso intensivo de nossa rede de Bate-Prontos.

Declaração sobre capacidade financeira

A Companhia possui intenção e capacidade financeira de manter, até o vencimento, os títulos e valores mobiliários classificados na categoria mantidos até o vencimento, comprovadas por projeções econômico-financeiras e estudos atuariais.

Política de distribuição e reinvestimento de lucros

Aos acionistas são assegurados dividendos mínimos de 25% sobre o lucro líquido, ajustado de acordo com a Lei das Sociedades por Ações. A HDI tem distribuído aos seus acionistas valores superiores a esses dividendos mínimos a título de juros sobre capital próprio, sendo que o restante é acumulado nas reservas de lucros para capitalização da companhia.

Governança corporativa

Seguindo a política adotada pelo Grupo Talanx, a Companhia dá grande importância à manutenção de adequados controles internos e estrito cumprimento das políticas e dos procedimentos estabelecidos pela administração, das leis e dos regulamentos (compliance).

Audidores externos independentes auxiliam a administração a atingir esse objetivo, sendo a KPMG responsável pela auditoria externa e a PricewaterhouseCoopers, pela auditoria interna.

O Conselho de Administração e o Comitê de Auditoria são compostos por executivos de larga experiência e prestígio nos setores nacional e internacional. Com um código de ética em vigor desde 2003, que é seguido por seus colaboradores, a Companhia mantém ainda uma estrutura de controle interno, incluindo funções de compliance e gestão de riscos, que se encontra integralmente aderente aos preceitos estabelecidos pelas Circulares SUSEP números 249/04, 344/07, 363/08 e 445/12.

Agradecimentos

Agradecemos aos 16.036 corretores que mantêm operações com a HDI, pelo trabalho conjunto e pela confiança renovada com a qual fomos distinguidos; aos segurados; às autoridades da Superintendência de Seguros Privados, pela orientação e atenção dispensadas; e aos nossos funcionários, pela sua dedicação.